

Жизнь – как прерванный полёт

Лариса БАТЯЕВА

26 июня в Котласе и далеком Нефтеюганске вспоминают имя Владимира Аркадьевича Петухова – достойнейшего человека в современной истории России, трагических ее страниц. В этот день 21 год назад оборвалась его жизнь...

Он родился в Котласе, но свою жизнь посвятил служению жителям Нефтеюганска, избравшим его первым мэром. Было это в крутые 90-е, когда братки пытались «прикормить» власть, а для беседы с несговорчивыми применяли силовые методы. В Нефтеюганске ситуация была в то время сложной. Компания «ЮКОС», являясь основным налогоплательщиком, резко снизила платежи в бюджет и, по сути, поставила город на колени. Диалога между властью и бизнесом не получилось – руководство «ЮКОСа» пыталось ввести Петухова в круг «прикормленных людей», он не пошел на сделку с совестью. 26 июня 1998 года Владимир Петухов был расстрелян по дороге на работу...

В 2016 году Котлас и Нефтеюганск договорились «дружить домами». Делегация котлашан побывала в Югре на 20-летию со дня гибели Петухова, а годом ранее в гостях на юбилее Котласа гуляли официальные лица Нефтеюганска.

В этом году в трагическую годовщину был организован телемост между Котласом и Нефтеюганском. 26 июня в режиме онлайн прошло первое межмуниципальное заседание литобъединений «Жизнь – как прерванный полет», посвященное памяти Петухова. Организаторами необычного формата встречи выступили центральные библиотеки двух городов. В этот день было много добрых слов и пожеланий на будущее.